

公司无法清偿到期债务，股东应担责



YMG全媒体记者 徐鲲 吕金滙 通讯员 卢秀美 王义芳 张艺馨 摄影报道

24日上午，由烟台晚报、烟台中金黄金投资有限公司携手芝罘区凤凰台街道凤鸣社区举办的“老于帮办”进社区活动第358站在金象泰·温馨家园小区广场如期举行。晚报“老于帮办”栏目记者、参与活动各单位工作人员和热心志愿者们帮助市民解决了一系列难题，免费理发、老物件维修、法律咨询、健康义诊、家政服务、珠宝鉴定清洗等惠民项目，受到市民好评。

公司无法清偿到期债务怎么办？

在每周“老于帮办”进社区活动中，都有不少市民咨询法律方面的问题。当天上午，山东邦典律师事务所高旭东律师先后接待了10位市民，问题以工伤、遗产继承、合同纠纷等方面居多。

市民李先生向高律师咨询，哥哥的工伤案件目前进入了法院执行程序。前几天，法官说，被申请人没有财产，想让哥哥终止本次执

行的手续。李先生从侧面了解到，被申请人的公司仍在运营，以新公司的形式从事原业务。

“因为工伤，我哥哥生活十分困难，他现在非常迷茫、焦躁。请问应当如何维权？”李先生问。

高旭东律师答复：《中华人民共和国公司法》第五十四条规定，公司不能清偿到期债务的，公司或者已到期债权的

债权人有权要求已认缴出资但未届出资期限的股东提前缴纳出资；《全国法院民商事审判工作会议纪要》规定，公司作为被执行人的案件，人民法院穷尽执行措施无财产可供执行，已具备破产原因，但不申请破产的；《最高人民法院关于民事执行中变更、追加当事人若干问题的规定》规定，作为被执行人的营利法人，财产不足以清偿生效法律文书确定的债务，申

请执行人申请变更、追加未缴纳或未足额缴纳出资的股东、出资人或依公司法规定对该出资承担连带责任的发起人为被执行人，在尚未缴纳出资的范围内依法承担责任的，人民法院应予支持。

根据上述法律规定，李先生的哥哥可以申请法院追加未届出资期限的股东为案件当事人，要求其提前缴纳出资，承担案件的付款责任。

老物件维修还是那样火爆

老物件维修一直是“老于帮办”进社区活动最受市民欢迎的惠民服务项目。无论走进哪个社区，维修区域总是摆满了各式各样的老家电。活动当日，三名帮办员修理了20多件老旧家电，市民对他们精湛的手艺和贴心的服务赞不绝口。

王女士将老式北极星座钟带到了现场，向帮办员孙德荣求助。王女士说：“这台座钟已经有50多年的历史了，是我们老两口结婚时托人到木钟厂买的。老国货的质量‘杠杠的’。今年3月座钟突然不走了，不管怎么上弦也没有反应。”王女士得知

“老于帮办”在家门口举办活动，就到现场碰碰运气。

孙德荣小心翼翼地打开了座钟的表盘，将齿轮机芯拿出来，认真检查后发现座钟的问题还真不小。孙德荣拿着机芯说：“齿轮分家了，这个固件也损坏了。这不是上油保养就能修好的，恐怕

要更换零部件。我只能尽力修理。”王女士当即说：“无论能不能修好，都谢谢您。如果太麻烦了，还是别修了。这么大热天的，看您忙活，我也不过意。”

大约一个小时后，经过孙德荣的精心“摆弄”，座钟又“嘀嗒”地跑了起来。

染色加注胶，买玉需谨慎

烟台中金黄金投资有限公司自今年4月加入“老于帮办”进社区活动以来，受到越来越多的市民欢迎。在每期活动中，珠宝鉴定师姜承武不仅现场为市民免费清洗、鉴定珠宝首饰，而且普及珠宝玉石鉴定小知识。

市民王女士喜欢收藏玉石，逛商店或者外出旅游时经常购买玉镯、玉佩等。活动当日，她将两只手镯和

一个平安扣带到了现场，请珠宝鉴定师姜承武帮助鉴别真假。

“这是我2020年随团旅游在广东购买的，当时大概花了2万多元。”王女士告诉记者，以前一直佩戴也没觉得有什么问题，上周一位朋友质疑真假。她在晚报上看到“老于帮办”的活动预告后，就把三件“宝贝”带到现场请专业人士鉴定。

姜承武鉴定了两只手镯（一只油青料手镯、一只带有黄绿紫三色的“福禄寿”手镯），表示两只手镯都没有问题，肯定是天然的，但是不值那么多钱。按照目前的市场价格一只手镯也就三四千元。姜承武又仔细甄别了蓝绿色的平安扣，遗憾地告诉王女士：“这个平安扣经过染色和注胶处理，很明显不是天然颜色和结构。”

姜承武解释说，天然翡翠结构紧密，密度相对较大，拿在手里感觉比较重。处理过的翡翠由于结构被破坏，颗粒之间比较松散，拿在手里感觉有点儿轻。另外，天然翡翠有色根，而染色的C货翡翠或者染色石英岩没有色根，颜色顺着岩石裂隙分布；天然翡翠有玻璃光泽，而经过注胶处理的翡翠有树脂光泽。

得了白内障，建议尽早手术

健康义诊是中老年朋友关注的热点，检查眼部疾病、口腔健康咨询、中医号脉、测量血压和血糖……“老于帮办”栏目携手烟台多家知名医院进社区为老百姓提供免费服务。

当天上午，许多中老年人咨

询眼部疾病。烟台市正大光明眼科医院健康服务中心主任臧文萱接待了26名患者。有几位患者咨询，是否可以通过药物治疗白内障？

今年76岁的李女士饱受白内障折磨，在家人的陪同下来到了活动现场。李

女士对医生说：“刚开始感觉看东西有点儿模糊，后来越来越严重，现在左眼的视力基本不行了。我吃了好几年的药，视力没有任何改善。”

针对李女士的情况，臧文萱解释：“目前还没有特效药物能够完全治愈白内

障，一些药物可能会在一定程度上缓解症状。但随着年龄的增长，老年人即便服用相关药物，白内障仍会继续发展。”

臧文萱表示，手术是治疗白内障的主要手段。当视力下降到一定程度时，治疗越早，效果越好。

古稀老人送来表扬信

家住芝罘区锦绣新城小区的姜先生特意乘坐公交车赶到了活动现场，把一封表扬信交给了栏目记者。

姜先生告诉记者，他今年70多岁了，是烟台晚报的老读者。两个多月前，家里的缝纫机坏了，老伴到早市找了“维修专家”修理。没想到，“专家”收了600多元后，溜之大吉。缝纫机没修好，还惹了一肚子气。后来，他们通过“老于帮办”栏目，联系上李肇平老师。李老师不但上门修好了缝纫机，而且分文未收。姜先生和老伴很感动。姜先生特意写了一封表扬信，专程送到活动现场，表达自己的谢意。姜先生说：“我经常参加‘老于帮办’进社区活动，每次都能看到李老师帮大家修缝纫机、小家电，他技术好，为人很热心！”



本周六相约福临社区

当天从上午8点半到11点半，“老于”团队累计接待市民309人次。在市民提出的各类问题中，法律问题10件、健康问题216件、生活和家政问题45件、其他问题38件。其中，绝大多数问题当场已经解决；对于部分暂未解决的问题，栏目记者和工作人员正在抓紧联系相关部门，争取早日给市民一个合理答复。

8月31日，“老于帮办”进社区活动第359站将走进芝罘区奇山街道福临社区，活动地址在万科御龙山小区8号楼社区党群服务中心。今后，“老于帮办”进社区活动，还将在市区各街道各社区陆续开展。如果您希望“老于”到您所在的社区，您对“老于帮办”栏目有哪些意见和建议，想得到哪些帮助，可以拨打6601234或18663826865联系我们。



广告

出租

烟台市芝罘区机场路90号附2号(原芝罘区社保大楼一楼中国银行)568.39平方米商业房产，对外出租，租金价格面议。

有意者联系修经理，电话：0535-6618810。